2023年12月6日 星期三

详情咨询10000或电信营业厅

■编辑:刘子锐 美编:林莺 传真:83762670 E-mail:fzrbfzrb@126.com

■更多资讯 详见福州新闻网www.fznews.com.cn 党报热线83751111 手机上网m.fznews.com.cn

福州儿童友好社区示范点 明年至少建成20个

本报讯(记者 李白蕾)记者5日从省妇 儿工委办获悉,我省多部门联合制定的《福建 省儿童友好社区建设指导意见》明确,到明年 福州至少建成20个儿童友好社区示范点,到 2025年全省30%以上的社区开展儿童友好社

儿童友好社区要求落实儿童优先,坚持 因地制宜和普惠共享。社区要建设完善便 利的儿童服务设施、配置特色趣味的儿童活 动场地、构建安全连续的儿童出行路径;依 托社区儿童之家、社区服务站、文化活动中 心等阵地,开展儿童卫生健康教育,丰富儿 童文化生活;面向社区的孤儿、事实无人抚 养儿童、残疾儿童、留守儿童、流动儿童、困 境儿童等提供有效关爱服务;为居民开展家 庭教育指导服务,为儿童营造良好成长环 境;在儿童友好社区建设的全过程各方面, 都充分给予儿童表达意见、出谋划策和亲身 参与的机会。

中国音乐学院优质生源 基地落户福州十中

本报讯(记者 燕晓)昨日,中国音乐学 院、福建艺术职业学院、福州十中(福州市晋 安榕博中学)围绕长学制艺术人才培养机制, 在福州举行合作签约仪式,中国音乐学院优 质生源基地落地福州十中。

今年,福建艺术职业学院与福州十中联 合举办长学制艺术专班,首批开展音乐表 演、舞蹈表演专业人才专班培养。此外,福 建艺术职业学院与福建省歌舞剧院、福州海 峡交响乐团等省属文艺院团建立深度融合 发展关系,为长学制艺术人才培养搭建优质 平台。

◢ 福州市"两违"综合治理 ◢

长乐开展"两违"整治宣传 营造人人参与治违氛围



本报讯(记者 宋亦敏 通讯员 高敏铃) 昨日上午,长乐区治违办联合长乐区自然资 源和规划局以及乡镇(街道)人员,在长乐人 民会堂广场前开展主题为"治理违法建设是 全社会共同责任"的"两违"整治宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设置 政策咨询台、发放宣传资料、赠送小礼品等形 式,宣传整治"两违"工作。咨询台前,工作人 员向过往群众提供土地管理法、城乡规划法 等与整治"两违"相关的法律法规咨询,积极 引导群众合理合规建房,并耐心解答违法用 地、违法建设、违法装修等相关的政策法规。

工作人员现场为群众讲解当前开展打击 "两违"和"乱占耕地从事建设"工作的重要 性、必要性和紧迫性,并运用以案说教等方 式,解析"两违"行为对社会和人民生活造成 的危害,从而提高群众尊法守法意识,做到重 点内容突出,实现宣传区域全覆盖,营造人人

参与治违的氛围。 本次宣传活动共出动工作人员15人,发 放宣传袋近450个,发放宣传资料近900份, 解答群众咨询150多人次,引导广大群众一 起打击"两违"行为,为"两违"整治深入开展

奠定坚实的群众基础。 "下一步,长乐区将继续严格抓好辖区违 法建设整治工作,形成高压态势,持续开展形 式多样的治违宣传,从源头治理辖区'两违' 行为,共护长乐绿水青山。"长乐区治违办相

关负责人说。

省级森林乡镇和村庄名单公示 福州4个乡镇13个村入选

本报讯(记者 蓝瑜萍)近日,省林业局发 布公示,拟将31个乡镇命名为"福建省森林 乡镇"、100个村庄命名为"福建省森林村 庄"。其中,福州4个乡镇及13个村庄榜上有

据了解,福清市南岭镇、闽清县下祝乡、 罗源县霍口畲族乡、永泰县嵩口镇入选"福 建省森林乡镇"拟定名单;闽侯县小箬乡福 田村、罗源县中房镇满盾村、闽清县梅溪镇 马洋村、罗源县凤山镇管柄村、永泰县嵩口 镇龙湘村、罗源县飞竹镇官路下村、福清市 城头镇首溪村、永泰县洑口乡紫山村、连江 县蓼沿乡蒲边村、闽清县金沙镇鹤林村、闽 清县东桥镇竹岭村、永泰县丹云乡下洋村、 连江县马鼻镇墩里村入选"福建省森林村 庄"拟定名单。

我省首个无偿献血宣传月主题活动启动

持无偿献血荣誉卡可享"三兔一优先"

本报讯(记者 林文婧 实习 生 傅亦静)本月是首个福建省无 偿献血宣传月。5日,"闽山闽水, 热血同新"福建省无偿献血宣传 月主题活动在榕启动。

活动现场,发布了"无偿献血 者徽章""福建省无偿献血荣誉 卡",以及无偿献血卡通 IP"福布 布""福多多",进一步提高献血者 的荣誉感和满意度。

记者从活动现场获悉,在我 省获得国家卫生健康委等部门授 予的无偿献血奉献奖终身荣誉 奖、金奖、银奖,无偿捐献造血干 细胞奖和无偿献血志愿服务终身 荣誉奖的个人,可以领取福建省 无偿献血荣誉卡。持卡人可以享 受"三免一优先"的优待政策:免 费游览政府投资主办的公园、风 景名胜区,免费参观政府投资建 立的博物馆、美术馆、科技馆、纪 念馆等公共文化设施;免费乘坐 居住地的城市公共交通工具:每 年免费享受一次由居住地基层卫 生服务机构提供的基本项目健康



体检;享受医院设立的绿色通道 和提供的优先服务。

据了解,11月1日起,新修订 的《福建省献血条例》正式施行, 明确"每年十二月为全省无偿献

血宣传月"。今年前三季度,全 省血液采集总人次达28.4万、血 液总采集量为47.1万单位,覆盖 城乡的血站服务体系进一步完 善,无偿献血服务质量不断提

此次全省无偿献血宣传月立 足全省,各地将以线上线下联动 的方式,联合举办"我的热血故 事"征集、"热血同'新'进行时"展

福建省无偿献血荣誉卡设计图。

福建省

播、"热血宣传员"计划等。此外 机关、企事业单位、社区、高校等 17家献血团体代表"结盟",积极 开展无偿献血活动,全力保障临

随着天气转冷,季节性缺血 及近期流感肆虐,街头献血人数 骤减,但临床用血量没有减少,各 地血液库存紧缺。省血液中心呼 吁广大市民加入无偿献血队伍, 为生命加油。

"五清洗""十治理" 榕城扮靓市容迎盛会

本报讯(记者 沐方婷 通讯员 许流钦)第一届中国侨智发展大会 将于本月召开,近日,市城管委结合 市容环境品质提升专项竞赛,精心 制定环卫行动方案,持续提升市容 市貌,以高标准、高颜值、高品质的 城市环境迎接大会。

5日下午,环卫工人乔志建精 心冲洗西湖公园大门口的指路牌、 路缘石和隔离桩,不放过任何一个 细节。经过一番仔细冲洗,记者看 到,西湖公园正门的大小角落清清 爽爽。"做细做实就是为了把福州最 好的美景呈现给世界各地的华侨华 人。"乔志建说。

不仅是西湖公园等重要景点, 海峡国际会展中心、机场、火车站等 交通枢纽出入口及周边等重要点 位、重要道路干不干净、整不整洁都 影响着福州的形象,也成为环卫部 门关注的重中之重。

如何打造干净整洁的道路环 境?福建东飞环境公司相关负责人 陈斌说,必须经过"洗、扫、冲、吹、 磨、擦、抠"七道工序,每一个步骤都 不能马虎,才能实现"路见本色"。

站在刚刚冲洗完毕的路边白实线 旁,他向记者分享了一个小标准, "你看路边的白色实线有多白,就能 大概知道这个路面干净程度"。

在环卫行动方案的"五清洗"名 单内,记者看到,路面、立面、石面、 桥面和台面,每一项后面都明确列 出清洗频次、清洗方式和详细要求; "十治理"名单中,小到路面烟蒂,大 到渣土污染,都进行了精心布置。

"治理路面烟蒂方面,除了在 重点路段进行定人定时巡回清理 外,我们还增加重点区域的熄烟杆 设置。"市城管委环卫中心相关负 责人说。

根据环卫行动方案标准要求, 在攻坚阶段,将每周对市区所有道 路、进出城门户进行一次全覆盖、全 方位、无缝隙的精细化冲洗,对环卫 设施进行一次精细化管养,12月17 日至18日对环境卫生进行一次全 面的大清理、大整治,确保以高质量 城市环境迎接中国侨智发展大会的 召开。



男子通过离婚转移财产逃避债务 法院:撤销财产分割约定

本报记者 曾建兵 通讯员 刘明燕

法在身边

日前,老孔与陈某因工程 建设签订买卖合同,但交货后 对方迟迟不付100多万元货款, 将其诉至法院。因陈某在法院 判决生效后仍未按约承担付款 责任,老孔向法院申请强制执

经调查发现,陈某在判决 生效后不久便与妻子办理了离 婚手续,并作出财产分割约定: 原夫妻名下的两套房产与一间 店面全部归女方所有,而男方 只获得一处宅基地使用权,同 时承担夫妻全部债务。几乎 "净身出户"的陈某名下基本无 可供执行财产。

老孔认为陈某是假借离婚 逃避债务,遂将陈某与其妻子 一同告上法庭。

法院经审理认为,陈某将 其应享有的财产 份额以离婚协议 法治福州 的形式无偿转让

著降低甚至丧失,损害了老孔 作为买卖合同债权人的合法 权益,故老孔可在债权范围内 行使撤销权。虽然离婚协议 中陈某也分到了一处宅基地 的使用权,但相较女方分得的 财产价值而言明显偏少。且 在老孔与陈某的买卖合同纠 纷判决下达后,陈某便与妻子 进行协议离婚并分割财产,该 行为明显具有转移财产逃避 债务的目的。法院判决,撤销 陈某与妻子《离婚协议书》中 对财产分割的约定。

造成陈某偿还债务的能力显

《民法典》第五百三十八条 规定,因债务人放弃其到期债权 或者无偿转让财产,对债权人造 成损害的,债权人可以请求人民 法院撤销债务人的行为。

市委依法治市办 市司法局 福州日报社 给妻子,该行为

中国侨智发展大会招募200名志愿者

面试昨日启动

本报讯(记者 李白蕾 通讯 员 赵帆)记者昨日获悉,中国侨智 发展大会将招募大学生志愿者200 名,提供礼仪接待、媒体服务、注册 咨询、会务保障、展务保障、酒店保 障和综合保障等志愿服务。

5日,志愿者招募面试启动,由 团市委联合团省委、各用人单位组 成的面试团队进入闽江师范高等 专科学校、福州大学、福建江夏学 院、福州职业技术学院开展面试。

在闽江师范高等专科学校面 试现场,面试官对志愿者的志愿服 务意识、表达交流能力、身体素质 及礼仪形象等方面进行综合评分, 从近百名候选人中选出60人参与 大会志愿服务。

全部志愿 者选定后,团市 委将围绕志愿

者通用知识培训、形象礼仪强化集 训、岗位技能培训等,采用"线上+ 线下""理论+实践"的模式,全面提 升志愿者服务水平和综合素质,确 保志愿者能够为大会提供有水平、 高质量的志愿服务。

迎接中国侨智发展大会

晋安区检察院 15 名特约监督员上岗

本报讯(记者 张铁国 通 讯员 张久动 林仲政)近日,晋 安区检察院"宪法宣传周"系 列活动拉开帷幕,晋安区人大 代表、政协委员及民营企业家 共15名特约监督员正式上

特约监督员监督的主要内 容有:检察机关遵守和执行国 家法律、法规情况;严明执法作 风、遵守检容风纪的情况;机关 效能建设、执行各项规章制度

的情况等。 特约监督员、福建省人大 代表、盛辉物流集团有限公司 董事局主席刘用辉表示,将主 动参与检察听证、案件咨询、听 取汇报等,积极为晋安检察工 作发展建言献策,不断提升人 民群众对检察工作的满意度。

身着汉服 穿行古村

外籍教师邂逅千年侯官

本报讯(记者 谭湘竹)千年古 村侯官村古渡码头旁,闽江悠悠,渔 船匆匆……多名"老外"身穿汉服, 化身仙风侠客与典雅闺秀,起舞弄 剑,回眸一笑,演绎起平行时空里的

温馨的中西文化交流融合的画 面从何而来?原来,这是近日闽江 学院全媒体中心与国际学院青年传 媒中心共同策划的"邂逅千年侯官, 领略华服之美——当外教遇上汉

来自塞浦路斯欧洲大学的11 名外籍教师穿上不同形制的汉服, 走进侯官村,感受千年侯官文化。

"汉服看起来华丽而优美,我非

常喜欢!"外教 Cathrin 连连称赞。

除了穿汉服游古村外,外籍教 师们还现场体验了书法、茶艺、剪纸 等中华优秀传统文化。

"很有趣!中华优秀传统文化 博大精深,回国后我会向家人和朋 友描述我看到的中国。"外教

"外教们沉浸在汉服体验中,既 欣喜又好奇,仿佛经历了一场穿越 千年之旅。"闽江学院党委宣传部的 工作人员说,这次活动让中外师生 在千年侯官村充分感受中华优秀传 统文化的魅力。

据了解,闽江学院国际数字经 济学院是闽江学院与塞浦路斯欧

洲大学联合创立的中外合作办学 机构,塞浦路斯欧洲大学每年都会 选派一批外教来闽江学院教学。 闽江学院经常组织外籍教师参加 玩转三坊七巷和体验非遗漆艺、书 法、品茶等互动交流活动,希望外 籍教师能够深度体验中华优秀传 统文化,把中国故事讲给他们的家 人朋友听。

闽侯县上街镇侯官村地处闽江 西岸,是1300多年前侯官县的行政 中心、福建省地名文化遗产中的"千 年古村落"。极富特色的历史底蕴, 得天独厚的旅游资源,让这座古村 落在乡村振兴的时代背景下焕发出 别样生机。



本报社址:福州市鼓楼区小柳路85号 邮政编码:350025 总编室:83762585 编发中心传真:83762670 采集中心:83751111 83762593(传真) 专副刊中心:83762332 广告热线:83721111 83721974(传真) 订报热线:968800 发行:福州报业发行有限公司,福州市五城区自办发行、其余区域邮发,邮发代号33-7 年定价496元、零售每份2元 广告经营许可证:2005017 省新闻道德委举报电话:87275327 印刷:福州报业印务有限公司 福州市仓山区建新北路151号 本公司承印各类印刷及配套业务。总机服务:83350701 83336672 所刊作品,未经本报(网、刊)许可,不得转载、摘编。法律顾问:福建谨而信律师事务所